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Sommario. — Rinvio allo scrutinio segreto del progetto di legge: « Spesa per V acepuisto del-
Pdrecb' necessaria aìla costruzione dell’edificio a uso di sezione doganale al nu-ovo porto 

f /luviale di Romay> {N. -187} {paga 2153} —' Annunzio della presentazione di una propostd 
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/ segreto '{pag. 2154} — .CMibsura {pag. 2154} e risultato di votazione {pag. 2154}.

La seduta è aperta alle ore 15.

; È presente il ministro‘’'delle finanze.
FABRÌZI, segretario, dà lettura del processo 

verbale della seduta precedente, il quale'è ap-' 
e

provato.

Rinvio allo scrutinio segreto del progetto di legge: 
« Spesa per l’acquisto dell’area fiècèssaria alla 
costruzione dell’edifìcio a uso di sezione doga­
nale al nuovo porto fluviale di Roma » (N. 187).
PRESIDENTE. L’ordine del giorno reca la 

discussione del disegno di legge: '« Spesa per 
l’acquisto dell’area necessaria alla costruzione 
dell’edificio ad uso di sezione doganale ai nuovo 
porto fluviale di Roma ' " • ■

Do lettura dell’articolo unico del disegno di 
legge: ’U' - . • a: a:a..... ■

Articolo unico.
E autorizzata la spesa di lire 75,000 per l’ac­

quisto déìl’aréa necessaria p'er la’Costruzione 
d'èli'"edificio,’ad' uso di' sezióne dogàhàle, " ài 
nuovo porto fluviale di Roma. '

La detta,spesa sarà iscritta in 'apposito ca­
pitolo nella parte straordinaria dello- stato di 
previsione della spesa del Ministero delle fi­
nanze per l’esercizio 1909-910.

• * <; f

■Dichiaro aperta la discussione.
Nessuno chiedendo di parlare, la discussione 

è chiusa-, e trattandosi di disegno di legge che 
consta di un solo articolo, sarà votato 'a scru­
tinio segreto.

Annuncio della presentazione di una proposta 
' - di legge. -’ ' -

PRESIDENTE. Annuncio al Senato che i se­
natori Garofalo, Filomusi Guelfi, Beneventano,
Mazziotti, Mortara, Bettoni e Cencelli, hanno pre^ 
sentalo ùna.próposta di legge, di loro iniziativa, 
la quale, a norma dèi regolamento del Senato, 
sarà trasméssa agli 'Uffici, cui spetta autòriz- 
zàrne ìà' lettura in seduta pubblica.- •••

Presentazione di relazioni.
TARDITI. Domando di parlare. 
PRESIDÈNTE. Nè ha facoltà...
TARDITI? Ho l’onore' di'' presentare la rela­

zione'dell’Ufficio centrale'sul disegno di legge:
Provvedimenti riguardanti-gli ufficiali d’or­

dine delle Amministrazioni militari dipendenti.
gli ufficiali d’ ordine dei magazzini militari e 
gli assistenti del Genio militare ».

Prego il Senato, se non ha nulla in contrario, 
di accogliere la mia domanda perchè questo .

iE^iscussicni, f. ^586 Tipografia del Senato;
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disegno di legge sia messo d’urgenza all’ordine 
del giorno.

PRESIDENTE. Do atto all’ onorevole sena­
tore Tarditi della presentazione di questa re­
lazione, la quale sarà stampata e distribuita.

Se non vi sono osservazioni in contrario, si 
intenderà accolta la preghiera fatta dal rela­
tore, cioè che la'discussione del disegno di legge 
sia messa al più presto all’ordine del giorno.

Così resta stabilito.
TAVERNA. Domando di parlare.
PRESIDENTE. Ne ha facoltà.
TAVERNA. A nome della Commissione di' 

finanze, ho l’onore di presentare al Senato le

Chiusura di votazione.

PRESIDENTE. Dichiaro chiusa la votazione- 
a scrutinio segreto. •

Piego i senatori segretari di procedere alla, 
numerazione dei voti.

(I senatori segretari fanno la numerazione- 
dei voti).

Risultato di votazione.
«

PRESIDENTE. Proclamo il risultato della.
votazione a scrutinio segreto dei seguenti di­
segni di legge:

relazioni sui disegni di legge : « Autorizzazione
di spesa sul capitolo n. 30 - Carabinieri Réàli '-
asségiii fissi » dello statò di previsione della
spesa del- Ministero della guerra per r'esefci-

Maggiori assegnazioni e diminuzioni dì stan­
ziamento in alcuni capitoli dello stato di pre­
visione della spesa del Ministero degli affari 
esteri per l’esercizio finanziario 1909-910:

ziò finanziario 19Ò9-910 per rauiiìentò di trenta •' '
posti di capitani' nell’or gànie'ò deir arnl^ dèi cà-
rabinieri Reali » ; e « Maggiori assegnazioni e
diminuzioni di sta.nziamento su .alcuni capitoli
dello stato di' pf e visióne ' della'spesa'del'Mi­
nistero della . guerra per 1’ esercizio 'finanzià,rio

Senatòri votanti .
Fàvorévoìi ’ . • . .
Contrari . . . .

Il Senato approva.

80'
76 •'

4

1909-1910».
presidente. Do atto àll’onor. senatore Tà- 

. verna della presentazione di queste relazióni)

Assestamento dei bilanciò di previsione- 
^®lia colonia Eritrea per l’esercizio finahziario- 
1908-909’:'

che saranno stampate e distribuite.
BORGATTA. Domando di parlare.
PRESIDENTE. Ne ha facoltà.

..BORGATTA. A nome della Comhiissìo'ne di 
finanze, ho l’onore di presentare al Sehatò'.là' 

Cos’irùzione di

Senatori votanti . . 
Favorevoli . . .
Contrari . . . - .

Il Senato approva. '

80
76 ~
4

relazione sul disegno di legge:
' * ... D

<
up capannone per il servizio dòganale di sbarco
delle rnerci nazionali nel pòrto di Nàpoli»'.

PRESIDENTE. Do atto ail’onor. senatore Bor­
gatta della presentazione di questa relazionej 
che sarà stampata e distribuita.

Stati di prèvisione'deH’entràta'e della ^spesa. 
della ’ colonia ’Éritréa"perT’'esercizio fihànziàrio- 
lOdO^lO'f

.c;Votazione a scrutifììb's'égretò. ’

PRESIDENTE. L’ordine dèi giorno rècà' la 
votazione a scrutinio segreto dei' disegni di 
legge approvati ieri per alzata e seduta.

Sarà votato anche il progètto di Tegge^ oggi 
rinviato' allò ' scrutinio segreto?

Prego l’onor; senatore; segrètario/ Tàveriìa 
di procedere alTappelio'nordinàle'.

TAVERNA, S6gi''6t(X'ì"Ì0j fa l’appello nominale.

Senatori votanti . .
Favorevqli , . . 
Contrari . . . .

Il Senato approva.

80 ■.
. 75
. 5'

..Stati previsione dell’entrata e dèlia spesa 
della Somalia italiana per l’esercizio fìnanzià- 
rio 1909-910:

Senatori ’ votanti- .
Favorevoli’ .
Gontrari . . f

Il Senato app'ròvàV ’

.0

«

80'

5
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Assestamento del bilancio della Somalia 
italiana per. l’esercizio finanziario 1908-909:

Senatori votanti .
Favorevoli , .
Contrari . . .

Il Senato approva.

80
76
4

Leggo r ordine del giorno per la seduta di 
lunedi 21 corr., alle ore 15:

I. Interpellanza del senatore Ulderico Levi 
al ministro della guerra per sapere se egli 
creda opportuno di escogitare qualche provve-

Provvedimenti per la Somalia italiana e 
per r Eritrea :

dimento per far concorrere all’sbcquisto dei 
valli stalloni, quello di buone fattrici.

ca­

Senatori votanti . .
Favorevoli . . .
Contrari 0

80
76
4

IL Discussione dei seguenti disegni di legge:
Provvedimenti riguardanti gli ufficiali d’or­

dine delle Amministrazioni militari dipendenti,
gli ufficiali d'ordine dei magazzini militari e

Il Senato approva.

Stati di previsione dell’entrata e della spesa
del Fondo per 1’ emigrazione per l’esercizio 
finanziario 1909-910:

Senatori votanti 
Favorevoli 
Contrari . . 

Il Senato approva.

80
77

3

gli assistenti del Genio militare (N. 195);
Provvedimenti per il Demanio forestale di 

Stato e per la tutela e l’incoraggiamento della 
silvicoltura (N. l^O-ibrgenza] ;

assegnazioni per ia costruzione 
di edifici, ad uso della posta e del telegrafo a
Napoli (porto), Genova, Torino, Firen; !, Bolo-
gna, Siracusa, Porli e Napoli (stazione) (N. 198);

Autorizzazione di spesa sul 'capitolo n. 30
« Carabinieri Reali - Assegni fissi »

di previsione della
delio stato

spesa del Ministero della
Assestamento degli stati di previsione del- 

r entrata e della spesa del. Fondo per ■ l’emi­
grazione per r esercizio finanziario 1909-910 :

guerra per l’esercizio finanziario 1909-910, per 
l’aumento di 30 posti di capitano nell’organico 
dell’arma dei carabinieri Reali (N. 194);

Senatori votanti 
Favorevoli 
Contrari . ..

Il Senato approva.

80
76
4 ■

Maggiori- assegnazioni e diminuzioni di

Spesa per l’acquisto dell’area necessaria 
alla costruzione dell’ edificio ad uso di sezione 
doganale al nuovo portq fluviale di Roma:

Senatori votanti .
Favorevoli . . 
Contrari . . . 

Il Senato approva.

80 
76'
4

stanziamento su alcuni capitoli dello- stato di 
previsione della spesa del Ministero della guerra 
per l’esercizio finanziario 1909-910 (N. 191);

Costruzione di un capannone per il servizio 
doganale di sbarco delle merci nazionali nel 
porto di Napoli (N. 210).

La seduffi è sciolta (ore 16).

Licenziato per la stampa il 24 marzo 1910 (ore 18).

Avv. Edoardo Gallina

Direttore dell’ufficio dei Resoconti delle sedute pubbliche.


